

# 玉海中心小学师生 全体总动员 拍摄校歌 MV 百年名校如何刷亮新底色 欢迎您来提意见

记者 潘虹 通讯员 项怡华

快来看，我们玉小有了自己的校歌MV。哎呦，不错，学校拍得很高大上。近日，瑞安市玉海中心小学师生搬进新校舍后，全体总动员，拍摄的一部学校校歌MV在我市老城区家长群里传播，引起家长和学生的热议。

百年玉小，走过了117年的历史，厚重的办学历程需要今天玉小人去梳理、去敬畏。老校焕发新活力，我们需要你们的建议和帮助。与其一起传播的还有校长张步钰殷切的期待。

## 校友作词作曲谱写校歌 老师学生 全体总动员

温润如玉，宽广如海，百年玉小哟，我们求知的殿堂。MV以校歌《玉小之歌》为底色，以教师、学生工作、学习日常为内容，展示学校温润教育。开篇清越的童声独唱，一下子击中了历届玉小学子柔软的内心。

搬入新校后，曾经在该校任职的高泉印作词，校友王珏作曲，为学校谱写了这首校歌。歌词由温润二字展开，写出了学校的今日发展，也憧憬了明日辉煌。有了校歌，学校的孩子仿佛有了情感宣泄的出口，课间、出行都可以听到孩子们的歌声，特别是一年级的孩子更加喜爱。该校一名老师告诉记者。由此，学校萌生了拍摄校歌MV的想法，通过声音与影像结合的方式，回顾提炼百年老校办学的历程，重新梳理与定位思考办学理念，赢得办学自信，为培养温文德润的新一代莘莘学子找准新支点，唤回玉小人的教育情怀，让温润



教育真正对接落地 百年名校。

该片于今年4月开拍，全校师生参与。MV多方位展示了学校的校园环境，老师从教的专注，以及学生在艺术领域展示的多样才华。现在的学校更新更美，环境更好，实验室、书吧更实用，课外活动也更丰富，我喜欢我们的新校园。参与拍摄的学生自豪地告诉记者。

## 抛砖引玉广纳意见 谱写玉小美好未来

1902年，在经学大师孙诒让的倡导下，书法家池志澂、乡哲洪炳麟创办县城西南隅蒙学堂（学校前身）。百年来，学校几易其名，培养了数以万计的学生，著名发明家温邦彦，傅导张世演、邵汝椿、周庭阳，高级工程师王监三、陈引亮、缪成夫，全国劳模洪景椿，著名歌手李慧珍、医生张文宏等都是曾经的玉小骄子。

但是，由于城市重心的东移与校舍的新旧更替变迁，近年来学校的办学遇到了一定的困难，办学成效亟待提升。如今，老城区

借大拆大建、大建大美的东风，团块拆改在积极推进，玉小迎来了新的发展机遇。

我们觉得还不够，校歌MV还不完善，感觉玉小百年的厚重历史没有展示出来，温润教育的内涵没有落到实处。希望它能起到抛砖引玉的作用，让更多的玉小校友、玉小学子、玉小家长关注玉小的发展，为我们建言献策，不仅让这代表玉小形象的短片做得更好，也为玉小今后的发展寻良策，让玉小找回往日的辉煌。张步钰告诉记者。

感染到学校从上到下的激情，家长们纷纷留言。希望可以增加一些区别于其它小学的特色内容，让大家一看就知道这是玉小。增加校史内容，让视频更加具有历史的厚重感。穿插一下玉小多年变迁的老照片，采访一些老教师、老校友，更加丰富立体化，多一点维度。

让意见和建议来得更猛烈一些吧！如果您对玉海中心小学校歌MV有任何建议或想法，可以拨打电话畅所欲言，联系电话：0577-66606188；也可以发送邮件，下笔抒怀，联系邮箱：rayhyx@126.com。

## 【今日汀田】

# 筑牢消防安全 防火墙 汀田全面推进百日攻坚专项行动

见习记者 项依晴

11月19日上午，汀田街道消防站联合供电所、水务集团对寨下村、联前村存在消防安全隐患的15家出租房开展联合执法行动。

据悉，自10月份我市启动火灾隐患集中排查整治“百日攻坚”专项行动以来，汀田街道及时召开“百日攻坚”会议，迅速制定专项行动方案，明确责任清单及责任人，全面排查、整治辖区内出租房、合用场所消防安全隐患。以联合执法、全面排查、加大消防安全宣传三部曲，全面推进百日攻坚专项行动。



出整改意见，对出租房房东、租客进行教育，责令其迅速整改。

连日来，该街道每周2次组织相关基层站所，对重点场所开展联合执法行动。10月23日，街道消防站联合消防管理站、水务和电力等单位及驻村干部来到汀三村，对出租房、合用场所存在的线乱拉、电线未套管、消防器材不足、防火分隔不到位、电动车充电不合理等消防隐患提出整改意见，下发责令整改通知书，并对存在重大消防安全隐患且久拖不改的出租房及合用场所采取强制停水停电措施。据悉，本次行动共停水停电17家。

截至10月31日，该街道对大典下、汀五村等村居隐患出租房开展联合执法行动，共停水停电58家。消防专职队每晚开展夜间消防巡防、联合执法，每晚18时到次日凌晨4时，专职消防队将开展消防夜巡，每晚19时到21时，村居微型消防站开展驻点巡逻。

## 消防宣传植民心 杜绝火灾伤民众

11月6日，汀田街道专职消防队队员

在汀田实验小学及分校区开展自救逃生演练、消防安全知识普及和实操演练。

11月9日，为有效开展火灾隐患排查整治“百日攻坚”行动，汀田街道组织各相关部门在大典学商业街开展消防安全宣传活动，深入普及消防安全知识，提高群众的消防安全意识。

大伯，这是宣传手册，您可以了解一下。这里面针对防火救灾、出租房消防安全整改等都有详细的解释。活动现场，工作人员向居民普及日常中所遇到的消防安全知识，并根据居民的提问，详细讲解防火救灾、出租房消防安全整改问题。

据现场工作人员介绍，本次活动不仅是消防“百日攻坚”活动之一，更是迎接第25个消防日的一项内容，旨在与群众携手共建消防安全，营造良好的街道消防安全基础。

下一步，汀田街道将以村居为单位，开展地毯式摸排，针对重点隐患区域定位，多部门联合执法，以积极的态度，开展各项消防工作，加强执法力度，拓宽途径，打好“百日攻坚”消防行动“组合拳”。

# 我市开展 1120 中国心梗救治日 主题活动 两个救命的 120 你应该记住

本报讯（记者 陈成成）时间就是心肌，时间就是生命！昨天是我国第五个“心梗救治日”，当天上午，市人民医院胸痛中心在该院万松院区开展了心梗救治日主题宣传活动。

遇到呼吸、心跳骤停的伤病员，我们首先应拍打患者并大声询问，同时立即拨打120求助。然后，让患者水平仰卧，解开颈部纽扣，注意清除口腔异物，使患者仰头抬颈，用耳贴近口鼻，如未感到有气流或胸部无起伏，则表示已无呼吸。

这时我们可以使用心肺复苏，为抢救病人争取时间。

在市人民医院心梗救治日活动现场，经验丰富的护士正在指导市民学习心肺复苏术。在她们的指导下，几位市民现场模拟了急救的场景以及实施心肺复苏术的几个要点。

年愈六旬的彭先生是一位退休教师，在学习心肺复苏术后，他表示这样的技能很有必要向大众普及。很实用，而且关键时刻还能救人！彭先生说。

据临床统计，我国每年发生急性心肌梗死的患者大约100万人。专家呼吁公众，如果出现胸痛、胸闷症状，一定要立即拨打120，心梗救治争取黄金120分钟。据市人民医院心内科主任叶向阳介绍，心梗救治日，确定每年的11月20日为

1120中国心梗救治日。2017年11月，我市启动胸痛中心建设。胸痛中心以市人民医院心内科、急诊科为依托，与其他相关科室紧密配合，有效整合医疗资源，为急性胸痛患者提供的快速诊疗通道，以缩短诊疗时间，提高救治成功率，降低死亡率，改善预后。

胸痛中心的启用，开启了瑞安区域胸痛治疗领域的新时代，使胸痛患者在走进医院的第一时间就能得到有效救治，最大限度保障患者生命安全。



## 阳光卫生

# 瓯海·瑞安文化走亲晚会 走进汀田文化礼堂

本报讯（通讯员 洪丹妮 见习记者 项依晴）11月14日晚，一场以纪念改革开放40周年暨助力温州创建国家公共文化服务示范区为主题的“瓯海·瑞安文化走亲”进街道晚会在汀田大典学文化礼堂举行，现场吸引600多人前来观看。

当晚，夜幕刚刚降临，文化礼堂内早已人头攒动。火红的绸带，璀璨的灯光，飞扬的舞姿，精妙绝伦的节目轮番上演，舞蹈《盛世欢腾》、川剧《变脸》、藏族歌手《吉祥》、爵士舞《百老汇》……一次次把晚

会气氛推向高潮。

虽然今天天气有些冷，但两个小时的晚会让人意犹未尽。村民们纷纷表示，希望以后多多开展这样的活动。

据悉，“文化走亲”是省文化厅推出的一项文化亲民、文化惠民举措，以此促进文化互动交流，进一步丰富基层群众文化生活。本次演出由瓯海区文化广电新闻出版局和瑞安市文化广电新闻出版局主办，汀田街道文化站和大典学文化礼堂俱乐部协办。

# 汀田街道开展 反家暴周宣传活动

本报讯（见习记者 项依晴 通讯员 洪丹妮）11月15日下午，汀田街道妇联组织开展以“创平安家庭，建美丽家园”为主题的反家暴周宣传活动，以此营造人人谴责家庭暴力、家家制止家庭暴力的良好氛围，助推平安和谐汀田建设。

活动现场设有法律维权、家庭教育等咨询台。身穿“平安妈妈”志愿马甲的巾帼志愿者们，热情接待妇女同胞关于如何

解决家庭暴力、保护自身安全、维护妇女权益等方面咨询，详细介绍如何预防和制止家庭暴力及构建平安家庭等知识，切实提高广大妇女同胞法律意识和自我保护能力，并向过往行人发放《中华人民共和国反家庭暴力法》条文简介、《平安瑞安，共建共享——致全体市民的一封信》等宣传资料。据统计，本次活动共计发放宣传资料500余份、宣传品800多份。

